

2024年10月17日

信仰的表樣

斐理伯人書一，17-四，1

弟兄們：你們要一同效法我，也要注意那些按我們的榜樣生活而行事的人，我曾多次對你們說過，現在又含著淚說：有許多人，行事為人，是基督十字架的敵人；他們的結局是喪亡，他們的神是自己的肚腹，以羞辱的事為光榮，只思念地上的事。對我們來說，我們的家鄉是在天上，我們等待主耶穌基督我們的救主從那裏降來，他將使萬有屈服在他權下，他必運用這大能，使我們卑賤的身體，改變得相似他光榮的身體。

因此，我所眷愛和懷念的弟兄們，我的喜樂，我的冠冕。我可愛的諸位！你們應該在主內屹立不搖。

為在實踐中將福音的意義形象話，生命的表樣非常重要！這些表樣是必要的見證，使人能夠看見跟從基督的美與榮耀！他們承載了巨大的責任，不僅在天主面前，而且在人們面前……

那麼，我們該如何生活？宣講與言行該怎樣達成一致？成為他人表樣的呼召可以成為巨大的動力，讓我們總是採取讓福音見證更具光芒的行動。這不僅包括外在的工作，還包括美德的展示及聖神的恩賜，裝飾並美化我們的內在，進而賜予我們力量去完成托付給我們的一切使命。

聖保祿在今天的讀經中與我們分享了他對那些放棄自己道路的人的悲傷。那些人

走上了通往喪亡的道路。他們的墮落更加讓人痛苦，因為知道福音的他們已成為“十字架的敵人”，並且，從宗徒的話中能夠推斷出，他們也曾接受了福音信息。

對我們來說，這裏有兩個需要考慮的重要層面……

一方面，要分擔這些人帶給主的悲傷，這悲傷引導我們為他們祈禱……我們不能因“十字架的敵人”的生命的丑陋而沮喪，反而必須藉著祈禱愈加為他們奮鬥。的確，可以想象，主的恩寵不再在某個人的靈魂內發散光芒，那該是多麼的空虛，多麼的無意義，多麼的矛盾！

另一方面，這些負面例子應該對我們起到警示作用，讓我們絕不能大意疏忽。雖然我們能夠確信天主之愛，並堅信我們彼此的爱及對祂的信任能夠治愈並堅固我們的心灵，但我們仍須始終保持醒寤，在耶穌的道路上持守堅定，並相應地向前邁進。雖然我們必須培養對天主的絕對信任，但同時也必須對自己保持警惕。是的，這些“十字架的敵人”可能一開始很好，但在某一時刻，他們放棄了這條路：也許他們犯了錯，做出錯誤的讓步，忽視了祈禱，屈服於罪的誘惑，沒有與世界保持必要的距離，接受了世界的心態……

保祿宗徒給了我们兩條建議：

我們應該以身作則，效法正確的表樣——那些真正按照信仰生活的人。如果現實中我們不認識這樣的人，那麼我們可以在聖人身上尋找表樣。聖人們不僅是我們

学习的對象，也是我們的朋友，他们渴望在我们的努力中帮助我们。

第二，也是更重要的一条建议：培养並深化与主的交流。从长远来看，唯有这样才能保护我们。因此，我们必须首先关注培养与祂的关系。